



Novosti

Poreske vesti, Avgust 2017.

Nova mišljenja Ministarstva finansija

U proteklom periodu je objavljeno više mišljenja Ministarstva finansija koja pojašnjavaju primenu odredbi Zakona o porezu na dodatu vrednost (u daljem tekstu: „Zakon o PDV-u“), Zakona o porezu na dobit pravnih lica i Zakona o porezima na imovinu.

Zakon o porezu na dodatu vrednost

Sadržina računa za izvršeni promet dobara, odnosno usluga za potrebe ostvarivanja prava na odbitak prethodnog poreza

Ako račun za izvršeni promet sadrži sve podatke propisane Zakonom o PDV-u i Pravilnikom o određivanju slučajeva u kojima nema obaveze izdavanja računa i o računima kod kojih se mogu izostaviti pojedini podaci, a ne sadrži neke od podataka predviđenih drugim propisom, ta okolnost ne predstavlja osnov za osporavanje prava na odbitak prethodnog poreza.

(Mišljenje Ministarstva finansija, br. 413-00-00083/2017-04 od 6.6.2017. godine)

Promet dobara i usluga iz oblasti građevinarstva u slučaju kada obveznik PDV vrši popravku pumpe za grejanje, redovan servisni pregled gorionika i instalacija za grejanje, odzračivanje radijatora i periodični pregled gasnih kotlarnica

Aktivnosti kao što su: popravka pumpe za grejanje, redovan servisni pregled gorionika i instalacija za grejanje, odzračivanje radijatora (uključujući i njihovo pražnjenje i punjenje) i periodični pregled gasnih kotlarnica, pripadaju grupi 43.22 - Postavljanje vodovodnih, kanalizacionih, grejnih i klimatizacionih sistema Klasifikacije delatnosti. Poreski dužnik za taj promet jeste primalac dobara.

(Mišljenje Ministarstva finansija, br. 011-00-1501/2015-04 od 1.6.2017. godine)

Zakon o porezu na dobit pravnih lica

Utvrđivanje prodajne cene nepokretnosti kada se prenos uz naknadu oporezuje porezom na dodatu vrednost, za svrhu određivanja kapitalnog dobitka

Kada se prenos nepokretnosti uz naknadu oporezuje porezom na dodatu vrednost, za svrhu utvrđivanja kapitalnog dobitka, prodajnom cenom smatra ugovorena cena bez poreza na dodatu vrednost.

(Mišljenje Ministarstva finansija, br. 430-00-126/2017-04 od 22.6.2017. godine)

Postojanje obaveze isključenja stalnih sredstava iz amortizacione grupe u koju su razvrstana u slučaju donošenja odluke o prestanku priznavanja vrednosti materijalnih sredstava i nematerijalne imovine

U slučaju kada obveznik donese odluku o prestanku priznavanja vrednosti nematerijalne imovine, kao i o prestanku priznavanja vrednosti materijalnih sredstava - opreme (usled tehničko-tehnološke zastarelosti iste), predmetna stalna sredstva treba isključiti iz amortizacione grupe (od II do V) u koju su razvrstana.

(Mišljenje Ministarstva finansija, br. 430-00-93/2017-04 od 29.5.2017. godine)

Utvrđivanje (ukupne) vrednosti transakcija sa povezanim licem za svrhu sačinjavanja izveštaja o transfernim cenama u skraćenom obliku po osnovu datih ili primljenih avansa u poreskom periodu

Kod utvrđivanja vrednosti transakcija, odnosno ukupne vrednosti transakcija sa jednim povezanim licem u cilju utvrđivanja ispunjenosti uslova za podnošenje izveštaja u skraćenom obliku, vrednost transakcije sa povezanim licem predstavlja vrednost predmetne transakcije bez PDV, pri čemu se (u ukupnu vrednost transakcija sa povezanim licem) ne uključuje vrednost datih, odnosno primljenih avansa, shodno članu 2. stav 3. Pravilnika o transfernim cenama i metodama koje se po principu „van dohvata ruke“ primenjuju kod utvrđivanja cene transakcija među povezanim licima.

(Mišljenje Ministarstva finansija, br. 011-00-465/2017-04 od 21.6.2017. godine)

Zakon o porezima na imovinu

Predmet oporezivanja porezom na imovinu vetroturbine i određivanje amortizacione grupe za svrhu obračuna poreske amortizacije

Vetroturbina kao energetska objekat koji je inkorporisan u zemljištu, odnosno u betoniranoj podlozi - temelju inkorporisanom u zemljištu, pa se ne može premeštati sa mesta na mesto bez oštećenja njene suštine, jeste nepokretnost u smislu predmeta oporezivanja porezom na imovinu i predstavlja jedinstvenu celinu sa svim svojim delovima a radi utvrđivanja amortizacije za poreske svrhe, svrstava se u I amortizacionu grupu.

(Mišljenje Ministarstva finansija, br. 413-00-00057/2017-04 od 22.6.2017. godine)